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Sonbaharin en giizel glnlerinden biriydi. Yurdun dért bir yaninda Cumhuriyet Bayrami hazirliklar baslamisti.
Hele kiguk kasaba ve kdylerdeki heyecan gérilmeye degerdi. Minik cocuklara gérevler verilmis, kentten gelecek
konuklara glzel vakit gecirtecek turlt gosteriler hazirlanmisti. O yilin en giizel mahsulleri ikramlik hale getirilmisti.
Her bir fert, yararli olmak icin cabalarken aralarindan biri daha fazla ¢alisiyordu. Gigli gévdesine tamamen zit olan
cocuk yuregiyle Yusuf, Cumhuriyet Bayrami’'na bambaska bir anlam yUklemisti.

(1, 2 ve 3. sorulari metne gore cevaplayiniz.)
Metinde bahsedilen hazirliklar ne icin yapilmaktadir? (5 puan)

Metinde bahsedilen hazirliklar yaklasan Cumhuriyet Bayrami i¢in yapilmaktadir.

Alti cgizili climle ile anlatilmak istenen nedir? (5 puan)

“O sene tarimdan elde edilen Uriinlerin en guzelleri, Cumhuriyet Bayrami’nda ikram edilmek tzere ayriimis, hazir-
lanmistl” demek isteniyor.

Metne uygun bir baslik bulunuz. (5 puan)

(Ogrenci cevabi)

Yapim ekleri, eklendigi sézciklerin anlamini degistirerek yeni sézctkler olusturur.
Bu aciklamaya gore asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili ifade yapim eki almistir? (5 puan)
A) Bizimle Ankara’ya geldi hatta kardesimi bile yolcu etti.
B) Okuldan sonra spor salonuna gitti ve iki saate yakin galisti.
C) Aksama arkadaslarimin yaninda olacagim ama telefonum acik olacak.
)

D) Neden ascilik yapmadigini anlamadim héalbuki isini de seviyordu.

Yazihisi ve okunusu ayni ancak anlamlari farkh olan sézciklere sestes (es sesli) sézcukler denir.

Buna goére agagidaki ciimlelerde yer alan alti ¢izili s6zciiklerin hangisinin sestesi yoktur? (5 puan)
A) Erzurum’da igtigim gayin tadini higbir yerde alamiyorum.

B) Kurumda daha 6nceden tanidigi birgok tanidik yiz vardi.

C) Yuzundeki ben onu oldukga sevimli gésteriyordu.
)

D) Geline takilan takilar bir hayli fazlaydi.

“Zaman zaman akrabalarimizla piknige gidiyoruz.” climlesindeki alti ¢izili s6zciigiin ciimleye kattig:
anlam, asagidakilerin hangisinde vardir? (5 puan)

A) Her zaman planli ¢alisir, higbir zaman sorularini ¢gézmeyi ihmal etmezdi.

B) Ahmet Bey ara sira dikkanina gider, cayini sekersiz icerdi.

C) Arkadaslarimin bircogu genellikle bu ¢cevrede oturuyordu.
)

D) Yemekten sonra hicbir sekilde uzanmaz, hep yurtyas yapardi.
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7. Timsahlarin sayisi, avcilik yiziinden ¢ok azaldiginda olta baliklarinin da sayisi azalmis. Cinki normalde timsah-
larin yedigi zargana baligi da olta baliklariyla besleniyormus. Zarganalari yiyecek timsah olmayinca sayilari artan
zarganalar, olta baliklarinin cogunu yemis. Bu sorunu ¢6zmek icin de timsahlari koruma altina almiglar ve sayilari-
nin artmasini beklemisler.

Bu metinden asagidakilerden hangisine ulasilamaz? (5 puan)
A) Balik, insan sagligi icin énemli bir besindir.
B) Timsahlarin gogalmasi icin énlem alinmigtir.
C) Zarganalarin sayisinin artmasi olta balik¢ilhgini azaltmistir.
)

D) Timsahlarin avlanmasi diger canlilari olumsuz etkilemistir.

8. Bir ¢ift yaprakmis dalinda yumusacik
Tutmusum, tutmusum ellerinden senin
Dismusiiz yavasca bir sakin derenin
icindeymisik, yesilmisik, sazmisik.
Bu dortliikte gecen “el ” s6zcliglu asagidakilerden hangisine benzetilmigtir? (5 puan)
A) Yaprak B) Dere C) Dal D) Saz

9. Duygusal ifade, bir metinde gercek hayatta karsilasilabilecek ve yaganabilecek ifadelerdir.
Buna gére climlelerin hangisinde duygusal ifade vardir? (5 puan)
A) Bir agactan ortalama 70.000 kursun kalem yapilabilir.
B) Sirekli yukariya bakiyor, basini asla asagiya egmiyordu.

C) Colun ortasinda yaratilmis bir mucize gérmds gibi sevindi.

D) Gunes de kendisi icin belirlenmis bir kanunla yéringesinde akar.

* Akrabalik bildiren s6zcukler lakap ve unvan olarak kullaniimadigi durumlarda kiigiik harfle baglar.

Verilen bilgilere gére asagidaki ciimlelerin hangisinde biiylik harflerin kullanimi ile ilgili bir yazim yanlisi
yapilmistir? (5 puan)

A) Dinyada her seyi anlayan, her seyi bilen yalnizca Amca Bey’dir.

B) Ayse Hanim buytk bir sogukkanlilik drnegi gostermis, aglayip dévinmemigti.

C) Seda teyze kapida beni gorlince saskinliktan uzun sire ne diyecegini bilemedi.

D) Eve ilk adimimi atigimda her zaman ayni yernde duran Nuran Abla’yi géririm.
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Irmaklarin dékildigi engin denizlerdi onun memleketi. | Gdzlerinden dokilen gdzyaslarini ablasinin mendiliyle
sildi.
Dile dékilmek istenmeyen Uzicl olaylar yasanmisti. Bayram aksami tUm kasabali sokaklara dokuldu.

“Dokilmek” sbézcugliniin mecaz anlamda kullanildigi kutucuklar maviye boyanirsa asagidaki sekillerden
hangisi olusur? (5 puan)

Bundan ¢ok uzun zaman 6nce Frederick Douglas adinda bir kéle yasarmis. Bir glin Frederick’ in efendisi, kdlesinin
kitap okudugunu duymus. Ofkeden ................ “Ogrenmek diinyanin en iyi kélesini bile bozar,” demis. “Okumaya bir
baslarsa bir daha sonsuza dek kdle olamaz.” Bunu duyan Frederick, kdlelikten 6zguirlige giden yolun ne oldugunu
anlamis.

Asagidaki deyimlerden hangisi bu metinde bos birakilan yere getirilemez? (5 puan)

A) tepesi atarak B) sinir kesilerek C) kuplere binerek D) gbz boyayarak

Cocuklarimizin gelecegi icin calisiyoruz ............... bugun yarattigimiz acigin hicbir sekilde telafisi yok.

Bu ciimlede bos birakilan yere asagidaki gecis ve baglanti ifadelerinden hangisi getirilemez? (5 puan)

A) ama B) akin C) oysaki D) boylece

Asagidaki ciimlelerin hangisinde kesme isareti yanlis kullanilmistir? (5 puan)

A) Zehra’'nin arkadaslari ona sirpriz yapmis.

B) Salonda ¢ Trabzon’lu yan yana oturuyordu.

C) Elimdeki paketleri 3’'ncl kata ¢ikarmama yardim ettiler.
)

D) Meslekte ilk yillarimi Mus’un merkeze uzak bir kdytinde tamamladim.

Asagidaki s6zciiklerden hangisinin kékii, yanlis gésterilmistir? (5 puan)

A) Yersiz > yer B) Caresiz > care C) Paylasma > pay D) Sorulma > Soru
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Bir giin sincap arkadas! tavsani kaybetmis ve yolda bir salyangoza rastlamis. “Buralardan hizla gecen bir tavsan
g6rdiin mi?” diye sormus salyangoza. Salyangoz hi¢ orali olmamis. Bunun Uzerine sincap “Ne tuhaf bir hayvan bu,
soru sordum cevap vermek séyle dursun yiziime bile bakmiyor.” demis. “Aman ne hélin varsa gér!” deyip yanindan
ayriimis. Kosa kosa oradan uzaklasmis. Az ileride bir anne salyangozla karsilagsmis. Sincaba” Buralarda kiguk bir
salyangoz gérdin mi? Benim yavrum olur ve kulaklari isitmez onun. Basina bir sey gelmesinden korkuyorum.”
demis. Sincap kendinden utanarak az 6nce gérdugu yavru salyangozun yerini tarif etmis.

Bu metnin tiirii asagidakilerden hangisidir? (5 puan)

A) Fabl B) Hikaye C) Tiyatro D) Mektup

Yer: Havuzlu park Zaman: Ogleden sonra
Kisiler: Meryem, Semih, Nillfer, Yusuf dede, baloncu
Olay: Cocuklarin baloncudan aldiklari balonlarin patlak ¢ikmasi ve baloncunun onlari degistirmemesi

Yukarida verilenlere uygun bir hikdye yaziniz. Yazinizda yazim ve noktalama kurallarina dikkat ediniz. (20 puan)

BASARILAR DILERIZ.




